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Las políticas de la  
Casa Blanca generan 
«temor», «miedo»  
o «preocupación»  
a la gran mayoría  
de la población 
JAVIER PÉREZ PARRA 

MURCIA. La figura de Donald 
Trump y sus medidas arancela-
rias generan un rechazo muy ma-
yoritario en la Región de Murcia, 
al igual que también se percibe 
de forma claramente negativa el 
giro geoestratégico de Estados 
Unidos en sus relaciones con Eu-
ropa. Así lo revela el adelanto del 
barómetro de primavera del Ce-
mop, publicado ayer. 

El 79% de la población consi-
dera que las políticas que está 
tomando Donald Trump serán 
perjudiciales para los intereses 
comerciales de la Región de Mur-
cia, frente a tan solo un 4,7% que 
cree que resultarán beneficio-
sas. La preocupación por el im-
pacto de los aranceles es gene-
ralizada y une a los votantes de 
todo el espectro ideológico, aun-
que entre quienes simpatizan 
con Vox hay una mayor división 
de opiniones. 

No obstante, incluso entre es-
tos últimos, un 55,9% cree que los 
intereses comerciales de la Re-
gión se verán perjudicados, fren-
te a tan solo un 12% que opina lo 
contrario y un 26,5% que asegu-
ra no saber cuál será el impacto. 
Mientras, el 95,1% de los votan-
tes del PSOE y el 78,1% de quie-
nes eligieron la papeleta del PP en 
las últimas elecciones autonómi-
cas coinciden en considerar que 
la política comercial de Trump es 
perjudicial para los intereses de 
la Región. En el caso de Podemos, 
el porcentaje es del 98,3%. 

El Cemop ha preguntado a los 
murcianos por el nuevo escena-
rio del orden mundial en su ba-
rómetro de primavera, en el que 
han participado 820 encuesta-
dos. Las entrevistas se realizaron 
entre el pasado 24 de marzo y el 
4 de abril. El 80% de los encues-
tados perciben de forma negati-
va los primeros pasos de Donald 
Trump en la Casa Blanca. El 
53,4% confiesa sentir «preocu-
pación», el 15,1%, temor y el 
11,5%, miedo. Solo el 14,3% 
muestra sentimientos positivos, 
como tranquilidad, optimismo o 
esperanza. 

Un amplio rechazo 
Los votantes de Vox son los úni-
cos que difieren de esta tenden-
cia, aunque la figura de Trump 
genera división entre ellos. El 
50,7% muestra sentimientos po-

El 79% de los murcianos creen que Trump 
perjudica el interés comercial de la Región

Apoyo al aumento del presupuesto 
de España y la UE para defensa
¿Es usted muy, bastante, poco o nada favorable a que España, 
y en general el conjunto de los países de la Unión Europea, aumente 
su presupuesto en seguridad y defensa para hacer frente 
a las amenazas exteriores a nuestras fronteras?
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Valoración de las medidas aportadas por Trump
Cree usted que las medidas que está tomando Donald Trump 
como presidente de los Estados Unidos 
serán beneficiosas o perjudiciales para...

La lucha contra el cambio climático
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Sentimientos ante la política de Donald Trump
¿Cuál refleja mejor cómo se siente usted ante la política 
que está desarrollando Donald Trump desde su regreso 
a la presidencia de Estados Unidos?
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Posición relativa a la integración europea (apuesta por una mayor 
integración y decisiones más armonizadas o preferencia por un mayor 
margen de acción para cada país) según recuerdo de voto 
en las últimas elecciones autonómicas

Decisiones más armonizadas y centralizadas

Margen de acción amplio de cada país 
para tomar las decisiones que considere
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Resultados posición ante la integración europea

Posición del conjunto de la muestra ante la integración europea 
(apuesta por una mayor integración y decisiones más armonizadas 
o preferencia por un mayor margen de acción para cada país)
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Apoyo al aumento del presupuesto de España y del conjunto de países 
de la UE en seguridad y defensa para hacer frente a las amenazas 
exteriores según autoubicación ideológica de izquierda a derecha (%)
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